

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2022年12月21日 星期三【今日4版】

壬寅年十一月廿八 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮-1℃~6℃  
多云,西北风3-4级。

总第4562期  
2022年第244期



## 让勇于干事敢于担当在高邮大地蔚然成风

### ——我市强化基层干部心理减负、激励担当作为工作综述

□ 通讯员 邮纪宣

“在村里勤勤恳恳干了多年,也始终以老党员的身份严格要求自己,知道被举报后心里挺难受的,感谢组织信任,在会上公开为我澄清,我心中的石头总算落地了……”3月初,在澄清正名会议上,周山镇某村党支部书记韩某某握着纪委工作人员的手说。这是我市推进基层干部心理减负工作的一个缩影。

2021年底,我市认真贯彻落实党中央和省市工作要求,出台《强化基层干部心理减负、激励担当作为的八项措施》,从落实容错纠错机制、推选优秀基层干部、执行基层减负要求、推进信访澄清正名、运用回访教育机制、规范责任传递方式、精准实施追责问责、健全完善谈心谈话等方面入手,推动基层干部工作负担和心理负担“双减负”。实施一年以来,已对78名党员干部开展回访教育,对3名干部实施澄清正名,对4名干部实施容错纠错……该项工作收到较好成效,勇于干事、敢于担当的氛围在高邮日益浓厚,有力地助推了全市经济社会高质量发展。

#### 正向激励引导 旗帜鲜明为担当者担当

2016年,我市在周边地区率先制定出台《党员干部改革创新、容错免责实施办法》,以此为基础,近年相继制定出台《关于严肃打击对党员干部、公职人员诬告陷害行为的意见》《党员干部澄清保护制度的实施办法》《关于对受处分党员干部开展回访工作的实施办法》,形成了“1+3”容错纠错制度体系,进一步丰富拓展容错纠错机制在基层的实践形式。

近年来,我市强化容错纠错机制的实践运用,对一心为公、主动担当者在工作中出现的一般性失误给予容错纠错和减责免责,真正用好政策办好事实事。在办理由庄镇

某村党总支副书记徐某在疫情防控工作中违规收取返岗居家隔离人员费用作为“保证金”问题时,市纪委监委充分考虑到徐某收取核酸检测“保证金”的行为,主观上是为了更好地推动疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全;客观上收取的保证金均已退还返岗人员,个人未从中谋取私利,且工作成效较为明显,故对其实施容错减责。

我市严肃查处诬告陷害行为,严格把控澄清工作质量,严格筛选澄清对象,精准运用澄清方式,建立重要信访举报快查快办“绿色通道”,在严肃查处党员干部违规违纪问题的同时,及时对不实信访举报问题澄清正名,激励党员干部勇于担当、全力作为。在送桥镇某村不实举报澄清正名会议上,镇纪委负责人通报了举报反映该村党支部副书记曹某有关问题的调查核实结果,为其澄清正名、消除影响,在全村党员中产生了良好的反响。

#### 深化教育谈话 前移关心关爱的关口

“感谢组织没有抛弃我,在受处分后仍然关心我、教育我,我一定痛改前非,踏踏实实干好本职工作。”一名受处分干部在接受纪委工作人员回访教育时激动地说。

为帮助更多“跌倒”的干部重新站起来,全市对被问责处分干部情况进行认真梳理,积极开展回访教育,鼓励受处分干部“从哪里跌倒,就从哪里爬起来”。同时,把回访教育情况作为恢复党员权利、民主评议党员、干部考察的重要依据,在处分影响期满后,实事求是地对被问责、受处分干部出具党风廉政回复意见。今年以来,已对1967名党员干部进行廉政审查,其中涉及受处分干部60余人,均作出实事求是评价。

在充分关爱“有错”党员干部促“有为”的基础上,今年,我市又把关心关爱的关口前移一步,制定出台《关于加强纪委书记与

下级“一把手”及领导班子成员谈话提醒的工作指引》,结合有关信访反映、监督检查、审查调查等情况,交流了解干部前一阶段思想状况和工作情况,收集意见建议,帮助改进提升,进一步减轻“一把手”和领导班子成员的身心压力。截至目前,已对6个乡镇部门党政班子开展谈话提醒工作,取得了明显成效。

#### 精准实施问责 确保罚当其责、惩教结合

“八项措施实施以来,我们坚持精准发现问题、精准研判问题,全面查清问题原因、主观过错、客观影响等情况,科学精准作出处理决定,既防止问责泛化、简单化,又防止问责不力。”市纪委监委相关负责人介绍说。

在办理菱塘回族乡某村秸秆焚烧违法案件时,市纪委监委认真做好证据收集,深入分析研判案情,科学精准实施追责问责,严防以问责当负责、“凑数式”“背锅式”问责,最终仅对该村直接责任人某组组长进行查处。

“板子”打得准,才能让受处分党员干部心服口服。全市纪检监察组织聚焦“两个维护”,坚决有力落实政治监督,紧盯落实党中央重大部署、党委政府重点工作,坚持全面从严、抓早抓小,依纪依法、实事求是、科学精准查处问责。今年以来,全市共运用“四种形态”处理940人次,其中,第一种形态占70.2%。

“我们将以强化制度建设、深化治理成效为抓手,积极探索实践保障干事创业与监督执纪问责互融互促的有效机制。”市纪委监委有关负责人表示。下一步,我市将持续深入推进激励担当作为八项措施,保护和激发党员干部干事创业积极性创造性,让清风正气为高邮经济社会发展注入更多正能量,让敢于干事、敢于担当在高邮大地蔚然成风。

## 新时代 新征程 新伟业

本报讯(通讯员 潘颖 记者 维祥)近日,国家工信部网站公示了《光伏制造行业规范条件》(第十一批)企业名单,我市赫冉新能源科技(扬州)有限公司榜上有名。据悉,此次全省共有6家企业获此殊荣,赫冉新能源是扬州市第四家、我市第一家入选的企业,标志着我市光伏产业迈上了崭新台阶。

《光伏制造行业规范条件》是按照《国务院关于促进光伏产业健康发展的若干意见》(国发〔2013〕24号)文件出台的规范性文件,旨在进一步加强和完善光伏制造业行业管理,促进光伏产业结构调整 and 转型升级。《规范条件》从生产布局与项目设立、工艺技术、资源综合利用及能耗、智能制造和绿色制造、环境保护五个方面对光伏制造行业提出要求,引导光伏企业减少单纯扩大产能的光伏制造项目,加强技术创新、提高产品质量、降低生产成本。

2021年上半年,赫冉新能源作为招商引资项目落户高邮高新区。公司创始团队自2013年进入光伏行业后,历经8年时间,深耕光伏产业上游供应链。2020年,赫冉新能源确立了以分布式为核心的战略目标,并以此确立了公司的组织架构,目前已在分布式市场崭露头角,成为国内分布式市场的知名品牌。

市工信局相关负责人介绍,下一步,将继续加强光伏行业管理,引导企业加快智能化改造数字化转型步伐,支持企业对标《光伏制造行业规范条件》研发生产高效率、低衰减产品,鼓励企业积极申报《光伏制造行业规范条件》和国家智能光伏试点示范,推动我市光伏产业健康有序发展。

## 赫冉新能源成为国家《光伏制造行业规范条件》“领跑者”

## 南苑社区爱心驿站获全国“最美工会户外劳动者服务站点”

本报讯(记者 葛维祥 通讯员 周琳)近日,中华全国总工会2022年“最美工会户外劳动者服务站点”榜单发布,我市城南新区南苑社区爱心驿站荣获全国“最美工会户外劳动者服务站点”殊荣。

根据中国工运事业和工会工作“十四五”发展规划相关要求和全总党组书记处工作部署,全国总工会组织开展了2022年“最美工会户外劳动者服务站点”推选活动,经过全总党组会议审议通过,最终确认2000个工会户外劳动者服务站点为“最美工会户外劳动者服务站点”。这次江苏共有75个站点上榜,其中扬州共7家,我市城南新区南苑社区爱心驿站名列其中。

据悉,城南新区南苑社区爱心驿站自2017年7月运营以来,以工会主导、整合资源、规范管理、温馨服务为建设思路,严格坚持“七个一”标准,保证户外劳动者“渴了能喝水,热了能乘凉,冷了能取暖,累了能休息,伤了能急救”,提供更衣间、洗澡间,报纸杂志、纸牌、电视等,定期开展法律咨询活动,了解户外劳动者所急所难所想所盼,真诚为他们提供服务、帮助解决困难。截至目前,城南新区南苑社区爱心驿站已服务户外劳动者300余人次,发放劳动保护宣传资料500多份。城南新区南苑社区还将“爱心驿站”与“爱心超市”有机结合,不断完善“付出、积累、回报”志愿者的双向服务机制,让志愿者的爱心循环受益,大大激发了社区居民参与社区志愿活动的热情与激情,切实地为职工群众服务,使广大户外劳动者能够在辛苦的工作期间体会到工会“家”的温馨。

临泽镇果林社区原名高邮市果树实验场,创建于1958年秋,地处江苏里下河地区高、宝、兴三市(县)交界处。社区现有果树面积近千亩,农田面积1300亩,主要从事优质梨新品种引进和技术开发,以生产日本系梨而闻名,年产品600多万斤,远销沪、锡等大中城市,深受消费者欢迎。尤其是丰水、苏梨一号等系列产品具有果皮薄、甘甜爽口等特点,多次获江苏省优质评比“金奖”。近年来,该社区利用国家农开项目投入1000多万元用于村庄基础设施提升建设,对农田道路、水渠等,进行升级改造,建设村级小公园、水渠健身广场等基础设施;成立润扬果品专业合作社,带动群众走上致富之路。

## 临泽镇果林社区入选第六批江苏省传统村落名录

### 截至目前已有20个村入选

本报讯(通讯员 朱庆慰 记者 杨晓莉)日前,省住房和城乡建设厅公示第六批江苏省传统村落名录,我市临泽镇果林社区榜上有名,入选第六批江苏省传统村落名录。据悉,省公布的前五批江苏省传统村落名录中,全市累计有19个村入选,加上此次上榜的1个,总数达到了20个。

据介绍,传统村落又称古村落,指村落形成较早,拥有较丰富的文化与自然资源,具有一定历史、文化、科学、艺术、经济、社

会价值,应予以保护的村落。传统村落中蕴藏着丰富的历史信息和文化景观,是中国农耕文明留下的重要遗产。近年来,我市坚持“保护优先、适度开发、合理利用”的基本原则,遵循乡村自身发展规律,并结合特色田园乡村建设、美丽乡村建设以及农村人居环境整治等工作,扎实有序推进各类保护项目落地实施,传统村落保护利用取得明显成效,充分彰显其历史文化价值和魅力。



连日来,扬州一洋制药有限公司按照扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部部署要求,积极履行企业担当,克服一切困难,科学统筹安排,在做好公司员工健康防护的基础上,开足设备马力,加班加点,全力以赴做好疫情防控药品生产保供。图为车间生产的场景。

陆康明 葛维祥 摄影报道